

19年运送考生及家长3.4万余人次

全国唯一高考专列如约开行



图片据中国日报网

6月6日9时45分，在大兴安岭嫩林铁路大杨树站站台上，425名考生及其家长在测温、扫码后登上K5117次“共青团号”高考专列，前往一百多公里外的鄂伦春族自治旗阿里河镇参加高考。这趟全国唯一的高考专列，中国铁路哈尔滨局集团有限公司已连续开行19年。

内蒙古自治区呼伦贝尔市大杨树镇地处大兴安岭南麓，是鄂伦春、达斡尔、鄂温克等少数民族聚集地。由于高考考点必须设置在旗(县)所在地，因此大杨树镇考生每年都必须到135公里外的阿里河镇参加高考。“专列开行之前，公路不发达，没有方便的直通车，学生们需要先坐火车中途再搭汽车，大包小裹，一路疲劳赶赴考场。”大杨树二中高三(1)班班主任魏彦说。

2003年，原哈尔滨铁路局为解决少数民族地区考生出行难、交通成本高的问题，决定在考生集中的大杨树站开行直达阿里河考点的高考专列。

家住乌鲁布铁讷尔克气猎民村的鄂伦春族考生阿严出生于2003年，与高考专列同龄，父母以务农为生，家里还有一个妹妹读初中，家庭负担很重。“政府为我家办理了低保，每年还按季节送来衣物，

学校、老师对我也很关心照顾，我希望能考上大学，成为一名人民教师，用知识回馈家乡，让更多孩子实现梦想。”对于大家的帮助，阿严心存感恩。

19年来，专列已往返运送考生及家长3.4万余人次，有7000多名毕业生考上大学。2008年，《光明日报》曾以《邬娜吉坐着火车去赶考》为题进行报道。从遥远的边疆到祖国的首都，从一名“赶考”的高中生到博士生毕业留京工作，邬娜吉一直珍藏着《光明日报》当年的那篇报道。

也有一些学子毕业后返回小镇，用所学知识建设家乡，杜布赫就是其中之一。2011年，他考入哈尔滨职业技术学院。大学毕业后，杜布赫决定回乡创业，发展种养殖产业，带动父老乡亲过上好日子。2019年，在政府的支持下，他成立了鄂伦春旗特色养植服务协会，目前已有42家企业入驻协会，累计帮助超过400户村民脱贫致富。今年，杜布赫被选为大杨树镇前进村副主任。

今年村里也有参加高考的学生，杜布赫把他们送到站台。“坐火车去高考，一路上欢声笑语，大家在一块儿底气特别足。”回忆起赶考的日子，杜布赫记忆犹新。

如今，随着国家交通

基础设施的不断完善和人民生活水平的提升，高考专列已经不再是考生赶考的唯一出行方式，但大杨树地区的考生依然延续着乘坐专列的“赶考情节”。“很多家长都是将考生送上火车后，再驾驶私家车前往阿里河镇。”杜布赫说。

19年来，从开窗通风的绿皮车到清凉舒适的空调车，铁路客运服务始终在不断升级。大杨树站客运值班员程显闻自开行起就参与高考专列的运营，19年来从未缺席。“我们提前三个月对接学校，了解考生、家长出行人数，集团提前一个月制定高考专列开行方案，选配空调车，选拔青年乘务员担当乘务工作，4天前就把票送到了学生手里。”程显闻说。

据介绍，今年正值建党百年，哈尔滨局集团除了做好列车车厢的消毒、防疫外，还在列车上开设了革命歌曲大家唱、党史知识答题赛、讲党史故事、诗词大会等主题车厢，邀请考生、家长参与其中。

此外，还为每名考生准备了防疫爱心盒、纪念车票等小礼物，精心制作了包含历年师生寄语等内容的高考专列主题纪念册，免费赠送考生，让他们拥有一个温暖的回忆。

据光明日报

直击高风险地区考点—— 出租专车“一对一”接送 考点特设测温消杀等环节

昨日，2021年高考正式开始。对在管控区和高风险区的广州市荔湾部分片区的考生来说，也迎来了一次特别的高考。

记者在现场看到，从6时30分起，就已经有接送考生的出租车停在了高风险区考生所住小区，陆续将考生送往考点。7时左右，记者在广东实验中学荔湾校区看到，监考老师正在这里坐上专车，准备前往考点。在真光中学考点，考生们在教学楼下拿着课本复习。

荔湾区金道中学地处白鹤洞街，属于高风险区。该考点共设置了15个考场和1个备用考场。据考点工作人员介绍，共有257名考生在该考点参加考试。其中，同处于疫情封闭管理区的真光中学，共有70多名考生在金道中学考点参加高考。真光中学的老师们一早就举着名牌在考点入口处等待该校考生，并为每一位考生送上祝福语：加油！

记者在金道中学看到，在出租专车的“一对一”服务下，考生们陆续来到现场。在考点入口处，考生首先要经过消毒人行通道，然后步行300米到达金道中学校门口。大多数考生都坐在事先准备的小椅子



“一对一”专车将考生送到岭南画派纪念中学隔离考点

上，做最后的复习准备，每个人之间都始终保持至少一米的距离。进入考场前，考生们都要进行测温、金属探测、消杀、人脸识别和身份证验证等。进入学校后，考场也设置了专门的候考区。此外，金道中学还设置了考生服务点，为当天未带准考证的考生现场打印准考证。

在真光中学考点，该校副校长陈卫红在门口为考生做指引，并为考生们加油，门口保安也不断对考生们说：“必胜！”

据了解，广州今年在荔湾区高风险地区和封闭管理区域共设有4个考点，包括省实验中学、广州市真光中学、广州市培英中学3个常规考点，以及根据疫情防控需要启用的荔湾区金道中学1个备用考点。据羊城晚报



6月5日上午，菏泽供电公司人员在大剧院广场宣传电力环保有关信息。据了解，近年来，菏泽供电公司特别注重环保工作，积极开展输变电工程环保水保技术监督和现场检查，严禁发生“未批先建”、“擅自实施重大变更”等环保违法违规事件。“十三五”期间，该公司共完成220kV永丰等54项输变电工程环评报告编制、批复，完成菏泽鄄城彭楼110kV等64项输变电工程水土方案编制，完成菏泽学院110kV等72项输变电工程的竣工环保验收工作。

牡丹晚报全媒体记者 韩奎桢 通讯员 徐珂 摄

公告



2018年4月30日，王朝坤在牡丹区黄堽镇王庄村北地小河沟旁边捡到一女弃婴(姓名王艺落)，大约两岁，随身携带物品有棉被。请孩子的亲生父母或其他监护人，持有效证件与菏泽市牡丹区民政局联系，联系电话0530—5070110，联系地址为菏泽市昆明路牡丹区民政局。

自见报之日起60日内无人认领，将被依法安置。

菏泽市牡丹区民政局
2021年6月7日

寻找弃婴(弃儿)生父母公告



2009年10月3日，在岳程办事处菜园刘行政村附近捡拾女性弃婴一名，看着刚出生不久，脸上有一青记。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与菏泽市牡丹区民政局联系，联系电话0530—5070110，联系地址为菏泽市昆明路牡丹区民政局。

自见报之日起60日内无人认领，将被依法安置。

菏泽市牡丹区民政局
2021年6月7日

遗失声明

菏泽天翔置业有限公司开给李慧娜的购房款交款收据丢失，收据编号:0001128(金额:10000元)、0001107(金额:110000元)、000654(金额:39481元)，声明作废。

郑飞毕业于青海大学的毕业证丢失，毕业证号：107431201805000301，学位证号：1074342018000310，声明作废。

菏泽市亿联置业有限公司开给李运华的购房款交款收据丢失，铺号：1区 02177，收据号：0002610(金额:340537元)，声明作废。

李胜翔的菏泽恒大悦澜庭商品房认购书丢失，编号:G7247937，声明作废。

鄄城县思源工程有限公司的危险化学品经营许可证正副本丢失，证书编号:鲁菏(鄄)危化经[2021]009，声明作废。

菏泽东鼎建材有限公司的公章，不慎遗失，特此声明。